
275. ALKA – 1990. 

Vojvoda: NIKOLA TOMAŠEVIĆ 

 

Narode junačke Cetinske krajine!  

Cijenjeni posjetitelji Sinjske alke!  

Pod bedemima našeg Starog grada, pred Vama su poredani alkari 

i alkarski momci. Prošlost i sadašnjost u sjaju starinskih 

odora, opreme, oružja i ukrasa.  

Čast mi je i zadovoljstvo u njihovo ime i u ime naroda 

Cetinske krajine pozdravit gospodina Franju Tuđmana, 

predsjednika Republike Hrvatske.  

Čelnike u javnoj, političkoj, kulturnoj i gospodarskoj 

djelatnosti; crkvene dostojanstvenike;  predstavnika garnizona 

JNA iz Sinja; predstavnike bratskog grada Prnjavora i trke na 

prstenac iz drage nam Istre; borce i naše radnike koji se 

nalaze na radu u inozemstvu, a danas su tu s nama; kao i sve 

one koji nisu danas tu, ali poruke Alke nose duboko u srcu.  

Okupili smo se na širokom putu štono iz Grada vodi u prostrano 

Sinjsko polje, kako u svom Alkaru piše naš hrvatski književnik 

i mještanin Dinko Šimunović, da još jednom obnovimo uspomenu 

na davnu 1715. godinu, kada su naši pradjedovi pod vodstvom 

svojih serdara pobijedili moćne horde Serasker Mehmed paše 

Čelića.  

Tih vrućih kolovoskih dana posta pitoma dolina Cetine poprište 

ljutog boja i nevolje ljute, o čemu pedantni kroničar tih 

zbivanja u sačuvanom dnevniku opsade Sinja kaže: „7. kolovoza 

iz neprijateljskog tabora dođe glasnik s pozivom na predaju 

ali bi odbijen sa porukom da će posada braniti tvrđavu do 

posljednje kapi krvi. Nakon toga uslijede žestoki juriši 

neprijatelja, koje posada odbi, a najžešći 14. kolovoza 1715. 



Noću s 14. na 15. kolovoza neprijatelj napusti pitomu dolinu 

Cetine koja sačuva dostojanstvo i slobodu.“  

U čast na tu slavnu pobjedu, Sinjani i Cetinjani utemeljiše 

trkanje svoje Alke, viteške igre epskog duha i slobodarske 

tradicije.  

Slobodarske poruke i domoljublje, sadržane u tradiciji Sinjske 

alke, bilo je prisutno u svim presudnim vremenima surove 

prošlosti ponosnih gorštaka između Dinare i Svilaje, koja je 

krvlju ispisana na stranicama hrvatske povijesti.  

Tako je bilo i 1941. godine kad su Sinjani i Cetinjani zajedno 

sa ostalim hrvatskim narodom krenuli u borbu za nacionalno i 

socijalno oslobođenje. Pobjedonosnim završetkom rata hrvatski 

narod je stekao pravo da sam odlučuje o svojoj budućnosti i da 

uređuje odnose kako njemu odgovara.  

To zaboravljeno pravo ponovno je osvojeno u slobodnim 

višestranačkim izborima u proljeće ove godine kad su pobjede 

odnijele snage demokracije.  

U tim okvirima održavamo ovogodišnje natjecanje u kojem 

alkarima želim oko sokolovo i čvrstu desnicu! 

Momcima držanje dostojno naših pradjedova!  

A Vama dragi gledaoci ugođaj ugodan oku i za dugo sjećanje. 

275. viteško natjecanje alkara proglašavam otvorenim! 


